



## 浙江首个“宪法宣传周”正式启动

书法展、摄影采风、网络直播,一大波活动等你约

本报记者 陈赛男 陈岚 王志浩

本报讯 12月3日,在第五个国家宪法日来临之际,浙江首个“宪法宣传周”活动在“五四宪法”历史资料陈列馆正式启动。在接下来的一周时间里,全省上下将迎来宪法学习宣传新高潮。

省委常委、政法委书记、省普法教育领导小组组长王昌荣,省人大常委会副主任、省普法教育领导小组副组长赵光君,副省长、省普法教育领导小组副组长王双全,省高院院长李占国,省检察院检察长贾宇,杭州市人大常委会主任于跃敏等出席启动仪式。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。学习宣传好宪法,是推进宪法贯彻实施的重要基础。

王双全在致辞中指出,浙江是中国革命红船的起航地、改革开放的先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。新中国第一部宪法“五四宪法”就是杭州起草形成的。要按照习近平总书记

赋予浙江“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”的新期望,继续大力弘扬宪法精神,以强烈的使命感、责任感当好宪法宣传教育的排头兵。

王双全强调,新时代的宪法学习宣传工作,要进一步提高政治站位,始终坚持宪法学习宣传教育的正确方向;要进一步落实普法责任,形成宪法学习宣传教育“大普法”格局;要进一步培育法治文化,真正使宪法精神融入人民群众日常生活;要以“宪法宣传周”活动为契机,进一步掀起宪法学习宣传教育新高潮。

启动仪式上,有关省领导还向“我与宪法”优秀微视频获奖单位代表颁奖,向市民代表赠送宪法法律宣传资料,向杭州市普法志愿者代表授旗,并参观了“五四宪法”历史资料陈列馆栖霞岭馆区。宁波、温州、嘉兴等3个市通过视频连线报告当地“宪法宣传周”活动情况。

据了解,首个“宪法宣传周”期间,全省各地通过灵活多样的形式和手段、鲜活生动的语言和事例,烹制了一道丰盛的法治宣



向杭州市普法志愿者代表授旗

传“大餐”,真正让宪法精神走入千家万户。

当中,有传统的“书法说宪法”主题书法展和法治文艺晚会,也有新潮的“我是宪法同龄人”主题网络直播活动、之江法声“我爱读宪法”H5与抖音短视频发布活动。同时,我省首创的“国家宪法日法治宣传地铁”专列将在杭州、宁波两地如约而至,司法行

政开放日活动也将在省十里坪监狱、省莫干山女子强制隔离戒毒所与公众见面……

据省司法厅负责人介绍,今年我省依托华数数字电视专线,打造集12348电话热线、网站、微博、微信、移动APP、互动电视于一体的“宪法进万家”融媒体平台也将于宪法宣传周期间正式上线运行。

王昌荣在参加省委政法委机关党支部集中学习时强调

## 毫不松懈抓好机关党支部建设 不断提高围绕中心服务大局水平

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 每个月的第一个工作日是省委政法委机关党支部的固定学习日。12月3日,省委常委、政法委书记王昌荣参加省委政法委机关第一党支部集中学习。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻认识全面加强新时代党的建设的重大意义,围绕服务中心、建设队伍两大核心任务,毫不松懈抓好机关党支部建设,努力当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头

兵”,提高围绕中心、服务大局的能力和水平,为服务保障我省“两个高水平”建设贡献更大力量。

王昌荣指出,今年以来,省委政法委机关按照中央和省委的部署要求,狠抓党支部建设,优化组织设置,提出并落实了“党支部固定学习日”等一系列方法举措、制度机制,党要管党、全面从严治党党的意识大大增强,机关党建质量显著提升,“党建带队建促业务”的成效初步显现,机关党员干部的积极性、主动性和创造性充分调动,围绕中心、服务大局的能力和水平进一步提高。

王昌荣强调,提高政法机关党建质量,首先要从支部抓起。要准确把握政法委机关党支部的基本属性和职能定位,充分认识到政法委机关党支部是党和国家机关的党支部,是浙江政法机关的党支部,必须把习近平总书记对浙江工作的重要指示精神转化为做好工作的强大动力,切实增强责任感、使命感,毫不松懈抓好机关党支部建设。每个党支部都要对照《中国共产党支部工作条例(试行)》,围绕服务中心、建设队伍两大核心任务,突出问题导向,探索形成发现问题、解决问题的工作机制,不断提高党建工作质量和水平,

争做全省乃至全国呱呱叫的党政机关。每一名党员干部要围绕“增强执政本领”的要求,养成日积月累、“三省吾身”的习惯,经常思考如何提高站位、狠抓落实,以排头兵的姿态学习好贯彻好党的十九大精神,在深学细学中领悟思想精髓、核心要义,在笃行实干中补齐短板、展现担当,努力打造一支干在前、走在前、胜利在前的铁军。

与会党员集中学习了《中国共产党支部工作条例(试行)》、党的十九大报告第十三部分,集中缴纳了党费,部分党员结合工作实际谈了学习体会。

## 坚持发展新时代“枫桥经验” 构建温州市域社会治理四大体系 ——访温州市委副书记、政法委书记陈浩

本报记者 蓝莹

温州是我国改革开放的先行区和民营经济的重要发祥地。秉持“敢为天下先”的精神,温州近年来在市域社会治理方面敢

想敢试,探索出“平安综合体”、社会治安防控体系等品牌,并于去年夺得平安铜鼎。“枫桥经验”纪念大会后,站在新的起点上,温州如何加快推进基层社会治理现代化?近日,温州召开会议专门就此作出部署。

会后,温州市委副书记、政法委书记陈浩在接受本报记者专访时提出,“温州将坚持发展新时代‘枫桥经验’,努力构建市域社会治理四大体系,为建设更高水平的平安中国贡献温州力量。”

(下转2版)

